

tájékoztató-bibliográfiai szolgálata THOMAS MANN MAGYARUL MEGJELENT MŰVEI ÉS A MAGYAR THOMAS MAINN IRODALOM címmel, a *Bibliográfia az egyetemi oktatás számára sorozat* 7. számaként, 32 oldalas kis, sokszorosított füzetet adott ki. A bibliográfia Thomas Mann kronológiát közöl, időrendben felsorolja magyar nyelven megjelent műveit a rájuk vonatkozó magyar könyvészzel együtt. Az író munkásságát értékelő magyar és magyar vonatkozású irodalmat — szintén időrendben — külön is közli. Igen helyes kezdeményezése ennek a bibliográfiának, hogy a Thomas Mannról készített fényképek és rajzok leőhelyét is megadja.

Az Országos Széchényi Könyvtár módszertani osztálya két útmutatót adott ki az utóbbi időben. A 6. sz. kiállítási útmutató forgatókönyv HUNYADI JÁNOS EMLÉKKIÁLLÍTÁSOK rendezésére. Időrendi. táblázatot, a Hunyadit méltató történeti és szépirodalmi művek felsorolását, valamint idézetgyűjteményt tartalmaz. A másik útmutató »A CIKK-KATALÓGUS

ÉS A TÉMAKATALÓGUS» (Módszertani útmutató 19.) — ismét figyelmeztet egy veszélyre, amelyre már régebben utaltunk is a módszertani útmutatók szerkezetével kapcsolatban: A tanulmány jellegű feldolgozási mód nem alkalmas arra, hogy jó munkaeszközként, valóban »útmutatóként« használgassák a könyvtárak. A módszertani osztály útmutatóinak — a régi, helyes gyakorlathoz visszatérve — konkrét útmutatásokat kell adnia az elvégzendő feladatokhoz, a hálózatban megtalálható példák felkutatásával, elemzésével és általánosításával. Éppen ebben különbözik az útmutató egy kézikönyv ihasonló fejezetétől. Formailag pedig többet kell törődni a szöveg levegősebbé tételével, ugyanis a mostani, sűrű gépelésű, tipográfiaiilag kevéssé tagolt útmutatókat nagyon nehéz olvasni.

Végül meg kell emlékeznünk a *Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának új szerzeményi jegyzékeiről*, amelyek sorában, az »ÚJABB KÜLFÖLDI BESZERZÉSEK« 34. sz. füzete jelent meg. (18. természettud. szám.)

G e r ő G y u l a

MIRE VALÓ A KÖLCSÖNZÉSI IDŐ KIÍRÁSA

A Telefongyár könyvtárának ajtaján a következő kiírást láttuk:

Könyvtári órák: fél 10—6-ig
Hétfői napon könyvkölcsönzés
nincs

Első gondolatunk az volt, hogyan képes egyetlen könyvtáros napi nyolc és fél óra hosszat nyitva tartani? Mikor készíti el a statisztikát, mikor dolgozza fel a könyveket, mikor végzi a bevásárlást stb.? Az egyetlen hétfői nap kevés erre.

Némi magyarázatul szolgál a könyvtári táblára tűzött cédula, melyen ez áll:

»Ma, május 8-án könyvtári óra
2 óráig. Holnap, 9-én könyvtári óra 2—6-ig

Könyvtáros«

Egy héten tehát kétszeri időváltoztatás, holott egy egész hónapban sem lenne sza-

bad kétszer megváltoztatni — előzetes kiírás nélkül! — a nyitvatartási időt! Mit ér az olyan tudósítás, hogy »Ma... zárva«? Aki »ma« megy a könyvtárba, azon már nem segít. Aki »holnap« jön, az is bosszankodni fog, s talán hónapokig mem.jön újra a könyvtár tájkára. S hogy a fenti két eset nem elszigetelt jelenség, bizonyítja egy, a könyvtári táblán szerénykedő ceruzajegyzet: »Akkor miért mennek el 5 órakor?«

A nyitvatartási időt szigorúan be kell tartani. Egészen rendkívüli ügynek, vagy egyéb dolognak kell annak lennie, ami miatt — s akkor is egy hónapban legfeljebb egyszer és jó előre jelezve! — a nyitvatartási időt meg lehet szegni. Amde ahol napi nyolc és fél órát írnak ki, ott óhatatlan a nyitvatartási idő naponkénti megsértése. Hiszen ebédelni is kell...

Jó lenne, ha a Telefongyár könyvtárosnője az ÜB-vel egyetértésben új és szigorúan betartható nyitvatartási időt állapítana meg. Jó lenne, ha ebben a kérdésben az illetékes szakszervezet könyvtárügyi előadója is segítséget nyújtana a Telefongyárnak, mert ott hosszas magyarázat után sem akarják megérteni a nyitvatartási idő szigorú megtartásának fontosságát.

(Gy. Gy.)